

习近平电贺迪萨纳亚克就任斯里兰卡总统 推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果

新华社北京9月23日电 9月23日，国家主席习近平致电阿努拉·迪萨纳亚克，祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。习近平指出，中国和斯里兰卡是传统友好邻邦。中斯建交67年来，两国始终相互理解、相互支持，树立了不同大小国家间友好相处、互利合作的典范。我高度重视中斯关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续传统友谊，增进政治互信，推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远，为两国人民创造更多福祉。

习近平在会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调再接再厉乘势而上 加快建设航天强国 并参观月球样品和探月工程成果展览

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许，习近平等党和国家领导人来到人民大会堂北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年6月25日，嫦娥六号完成任务后成功返回，我发了贺电。今天，我和其他中央领导同志来看望大家，代表党中央，再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样，突破了多项关键技术，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果，是我国探月工程的重要里程碑。20年来，探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关，在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果，走出一条高质量、高效益的月球探测之路，为我国航天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调，探索浩瀚宇宙，建设航天强国，是我们



不懈追求的航天梦。新中国成立75年来，在中国共产党领导下，我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新，推动航天事业从无到有、从弱到强，从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”，实现历史性、高质量、跨越式发展，航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出，外层空间是人类共同疆域，空间探索是人类共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则，“嫦娥”既是中国的、又属于全人类，为国际科技合作提供了广阔舞台，为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀，深入推进多种形式的航天国际交流合作，同各国分享发展成果、完善外空治理，让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调，探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展，为建设航天强国再立新功。

随后，习近平等来到人民大会堂东大厅，参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

九月二十三日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

倪岳峰在旅游强省建设推进大会上强调

坚持以改革创新思维谋划推进全省旅游产业发展 加快建设文旅融合全域全季的旅游强省

王正谱主持 王陆进出席

河北日报讯（记者四建磊 吴楠）9月23日，旅游强省建设推进大会在廊坊市召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实党的二十届三中全会和全国旅游发展大会部署，坚持以改革创新思维谋划推进全省旅游产业发展，加快建设文旅融合、全域全季的旅游强省。省委副书记、省长王正谱主持，省委副书记王陆进出席。

倪岳峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视旅游工作，指引我国旅游发展步入快车道，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。全省各级各部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，围绕建设旅游强省，创新思路举措，用好市场机制，完善政策体系，推动全省旅游发展格局为之一新，“这么近，那么美，周末到河北”影响力不断扩大。

倪岳峰强调，河北历史文化资源丰富，自然生态环境优美，特别是毗邻京津的区位优势和市场优势，旅游发展前景广阔、空间巨大。要完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游业体系，加快建设旅游强省。要丰富优质旅游产品供给，立足各地资源禀赋，引进培育文旅项目，狠抓县

域旅游发展，推出一批有特色的精品旅游线路，开发一批体验性互动性强的旅游产品，打造高品质旅游目的地。要推进文化和旅游深度融合，深入挖掘燕赵文化、大运河文化、长城文化、红色文化等丰富内涵，大力发展冰雪旅游、康养旅游、乡村旅游等，精心组织一系列具有观赏性、参与性、竞技性的体育赛事，进一步激发旅游消费潜能。要提升旅游服务和管理水平。

（下转第四版）

县单桥→献王纪念馆→献县耀辉家庭农场→献县清新食用菌有限公司→献县陶然家庭农场；黄骅市采古贡枣、游美丽乡村线路，包括聚馆古贡枣产业园→黄骅小堤柳生态园；南大港秋季线路，包括河北恒志源农业科技有限公司→马营村→南大港湿地→陶家房子村；青县果树采摘科普游线路，包括董圈葡萄采摘→司马庄休闲采摘娱乐美食→梦想庄园。

据悉，今年以来，我市省级休闲农业与乡村旅游线路已达到27条。

河北日报讯（记者四建磊 吴楠）9月22日至24日，以“这么近，那么美，周末到河北”为主题的第八届河北省旅游产业发展大会在廊坊市和定州市举行。9月23日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在廊坊市会见出席大会的嘉宾。

倪岳峰会见了文化和旅游部副部长卢映川、中国人民大学党委书记张东刚、华侨城集团有限公司董事长张振高、中国建筑集团总经理文兵、中国文化产业投资基金理事长孙志军，代表省委、省政府，向嘉宾的到来表示热烈欢迎。倪岳峰说，河北区位优势独特，历史文化厚重，旅游资源丰富，具有发展旅游业的广阔空间和巨大潜力。近年来，全省各地各部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实党的二十届三中全会和全国旅游发展大会部署，以进一步全面深化改革为动力，着力完善现代旅游业体系，创新推出吸引游客的政策措施，不断扩大“这么近，那么美，周末到河北”影响力，文旅融合、全域全季的旅游强省建设迈出坚实步伐。希望各位嘉宾以本届旅游产业发展大会为契机，与河北共享重大机遇，深化务实合作，携手推动旅游业高质量发展。

嘉宾们说，近年来，河北充分发挥毗邻京津优势，制定出台了一系列创新举措，深度挖掘旅游资源，精准开展宣传推介，推动旅游发展取得显著成绩，“这么近，那么美，周末到河北”品牌已经深入人心。嘉宾们表示，希望与河北进一步加强对接交流，围绕旅游业态创新、旅游产品开发、旅游人才培养、旅游资源推介等开展务实合作，助力河北加快建设旅游强省。

会见后，倪岳峰、王正谱、王陆进等省领导与大会嘉宾共同参加“这么近，那么美，周末到河北”主题沉浸式体验，感受形式新颖、引人入胜的光影秀、文艺演出、无人机表演等文旅新业态，并见证第八届河北省旅游产业发展大会开幕。

国际旅游组织官员，重点客源国（地区）、世界知名企业协会负责人；国家有关部门及旅游局、直属单位负责同志，有关区市文旅部门负责人同志，国内知名企业负责同志；有关省领导等参加活动。

本届旅游产业发展大会期间，与会领导和嘉宾还一同观摩重点旅游项目。

倪岳峰会见出席第八届河北省旅游产业发展大会嘉宾 携手推动旅游业高质量发展务实合作

沧州9条线路约你“秋采摘”

本报讯（记者杨昊文 通讯员刘永震 牟维川）近日，省农业农村厅联合各地市农业农村局推出了58条“秋采摘”系列休闲农业与乡村旅游线路。我市有9条线路成功入选。

9条线路具体为：孟村回族自治县宛乡休闲观光体验旅游，包括八极拳展演馆→津

南农村党支部革命活动史展馆→金孟园生态园区→金大地种植专业合作社→冀梨农民专业合作社→家懿家庭农场；海兴县秋季休闲一日游，包括有机碱梨种植基地→河北粮心集团农业科普基地→小山火山地质公园；任丘市“秋采摘”休闲农业旅游线路，包括任丘市京南海棠谷休闲采摘→任丘市平原农场

（于村）秋梨采摘→游览华北明珠“白洋淀”；南皮县秋季休闲游，包括南皮县乐然家庭农场→南皮县梁兴家庭农场→南皮县文化展览中心→沧州世强果业有限公司；肃宁县休闲农业秋季采摘观光购物一日游，包括尹家庄村百年梨园→尚村中国裘皮城、华斯国际裘皮城；献县秋季观光休闲游，包括献

千里运河 美好与共

沧州杭州两地文化学者共话运河文化



本报讯（记者杨全丽）沧州与杭州，一北一南，同为运河岸边的历史文化名城，这两座城市的相遇，将会碰撞出怎样的火花？9月23日，由沧州日报社主办、绿城·凤鸣朝阳协办的中国大运河申遗成功十周年暨“千里运河 美好与共”沧州·杭州文化交流研讨活动，在中国大运河非物质文化遗产展示馆举办。两座城市的文化学者济济一堂，共话双城历史文化，并就运河城市如何共融共建、怎样打造新型文化社区和幸福社区等话题进行了深入的探讨与交流。

杭州位于京杭大运河的最南端，吴

越文化源远流长。沧州则位于京杭大运河的北段，燕赵文化悠久灿烂。今年是中国大运河申遗成功十周年，沧州刚刚成为世界文化遗产、世界自然遗产“双世界遗产城市”，在沧州举办这样一次文化交流活动，恰逢其时。交流研讨分“共话”“共议”“共建”三个环节。沧州区域文化学者孙建、钱江视频地产传媒研究中心总策划丁晓红等分别从沧州、杭州各自的历史文化以及两座城市有关的历史人物说起，历数从宋代至今两座城市相交共融的故事和渊源；并通过梳理运河文化的梳理，就进一步彰显大运河文化的时代价值作了深入探讨。

沧州杭州两地文化学者共话运河文化。魏志广摄